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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktorych terenow nalezy unika¢, planujac nowe nasadzenia porzeczek?

A. Lagodnych stokow.

B. Terenow wzniesionych.

C. Ostonigtych od wiatru réwnin.

D. Obszarow z zastoiskami mrozowymi.

Zadanie 2.
Ktora roslina nadaje si¢ do uprawy na glebach o odczynie bardzo kwasnym?
A. Agrest.
B. Malina.
C. Boréwka.
D. Porzeczka.
Zadanie 3.

Okresl powierzchnie sadu jabloniowego, na ktéra nalezy wysia¢ 250 kg mocznika (46% N), aby dostarczy¢
wymagang ilo$¢ czystego sktadnika, jezeli azot jest stosowany w dawce 92 kg N na ha.

A, 1,.25ha
B. 2.,00ha
C. 2, 72ha
D. 543 ha
Zadanie 4.

Ile kilogramow czystego K,O wprowadzono na dwuhektarowa plantacje porzeczek, jezeli zastosowano
250 kg/ha siarczanu potasu (48% K,0)?

A.  96kg
B. 120kg
C. 240kg
D. 480kg
Zadanie 5.

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz, ktory nawoz nalezy zastosowac przed zatozeniem sadu
brzoskwiniowego na glebach lekkich, jezeli pH gleby wynosi 5,5.

Siarke pylista. pH Rosliny sadownicze
Siarczan amonu.

7,5 | winorosl, orzech wtoski, morela, brzoskwinia

Wapno tlenkowe.

ocawy»

6,5 | czeresnia, wisnia, grusza, jabton
Wapno weglanowe.

5,5 | porzeczki, truskawki, malina, agrest

4,5 | Zurawina

3,5 | boréwka amerykanska
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Zadanie 6.

Choroba Zrédto infekgji

Pierwotnym Zrédtem infekcji s§ mumie owocdw pozostajgce na
Brunatna zgnilizna drzew ziarnkowych drzewie lub na ziemi. Na nich wiosng tworzg sie aktywne sporodochia,
z ktérych uwalnia sie olbrzymia ilos¢ zarodnikéw konidialnych

Porazone w poprzednim sezonie liscie, lezace w sadzie lub jego
otoczeniu

Drobna plamistosc¢ lisci jabtoni

Maczniak jabtoni Paki z zimujgcg grzybnig na porazonych pedach

Patogen zimuje w postaci grzybni w zrakowaceniach, a niekiedy

Parch jabtoni
arch jaion owocnikow o kulistym ksztatcie i karminowym zabarwieniu.

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz metod¢ ograniczenia wystepowania drobnej plamistosci lisci

jabtoni.

A. Odpowiednie nawozenie.

B. Zbieranie mumii owocow.

C. Wygrabianie opadtych lisci.

D. Usuwanie porazonych mtodych pedow.
Zadanie 7.

Ktory zabieg stosowany w uprawie truskawek pozwala unikng¢ zabrudzenia owocow ziemia?
A. Scinanie lisci.
B. Usuwanie roztogow.

C. Okrywanie agrowlokning.
D. Sciétkowanie agrowtokning.

Zadanie 8.

W jaki sposob nalezy przeprowadzi¢ cigcie malin owocujacych na pedach 2-letnich?
A. Wiosng wyciaé pedy dwuletnie.
B. Jesienia wycia¢ pedy jednoroczne.

C. Latem skroci¢ pedy jednoroczne o potowe.
D. Po zbiorze owocow wyciac pedy, ktore owocowaty.

Zadanie 9.

Pedy agrestu i porzeczek po posadzeniu nalezy przyciac
A. tuznad ziemig.
B. napotowe dhugosci.

C. do 20— 25 cm nad ziemia.
D. nad 2. -3. pgkiem nad ziemig.

Zadanie 10.
Ktorej informacji nie nalezy wpisywaé¢ w ewidencji zabiegow ochrony roslin?

Daty zabiegu.
Powierzchni, na ktérej wykonano zabieg.
Dawki zastosowanych nawozow mineralnych.

onwp

Nazwy i dawki zastosowanego $rodka chemicznego.
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Zadanie 11.
Jabtka i gruszki odmian zimowych zbiera si¢
A. gdy osiagng odpowiednia wielkos¢.
B. gdy osiggna odpowiednie zabarwienie.
C. tuz przed osiggnigciem dojrzatosci spozywcze;j.
D. kilka miesiecy przed osiggnigciem dojrzatosci konsumpceyjne;.
Zadanie 12,
Maliny do sprzedazy detalicznej najczesciej zbiera si¢ do
A. lhubianek.
B. skrzynek.
C. workow foliowych.
D. pojemnikow papierowych.
Zadanie 13.
W gospodarstwie sadowniczym posiadajgcym chlodnie z KA powinna by¢ prowadzona uprawa
A. roélin jagodowych.
B. drzew pestkowych.

C. zimowych odmian jabloni i grusz.
D. letnichi jesiennych odmian jabtoni i grusz.

Zadanie 14,

Ile wyniesie koszt zakupu sadzonek, jezeli plantacja malin bedzie zalozona na powierzchni 1 ha, rosliny beda
sadzone w rozstawie 300 cm x 50 cm, a cena 1 sadzonki wynosi 1,00 zt?

A. 150 zt
B. 667 zt
C. 1500zt
D. 6667zt

Zadanie 15.

Jakie pH powinna mie¢ gleba, na ktoérej planowana jest uprawa ogorka?
A, 45-48
B. 50-54
C. 60-72
D. 73-74

Zadanie 16.

Ktore rosliny, o krotkim okresie wegetacji, mozna uprawiac przed wysadzeniem rozsady pomidora?

Kapuste i szpinak.
Fasole i pietruszke.
Szpinak i rzodkiewke.

Snwp»

Marchew i rzodkiewke.
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Zadanie 17.
Ktore warzywo przyprawowe mozna uprawia¢ w uprawie wspotrzednej z cebula lub marchwig?
A. Koper ogrodowy.
B. Czaber ogrodowy.
C. Kminek zwyczajny.
D. Majeranek ogrodowy.
Zadanie 18.

Na podstawie danych zawartych w tabeli zaplanuj zapotrzebowanie na azot w uprawie wiosennej pomidorow
na powierzchni 500 m?, przy plonie 25 kg z 1 m%.

A. 12,50 kg o Il0$¢ sktadnikéw w g na 1 kg owocow
B 25,00 kg Sktadniki - —
. s Uprawawiosenna | Uprawa jesienna
C. 125,00 kg Azot 2,0 3,0
D. 250,00 kg Potas 3,6 4,5
Fosfor 0,6 0,75
Magnez 0,4 0,8

Zadanie 19,

Ile kilogramow saletry amonowej (34%) nalezy zakupi¢ do nawozenia 1 ha kapusty wczesnej przy dawce
100 kg N/ha?

A.  34kg
B. 100 kg
C. 29 kg
D. 340kg
Zadanie 20,

Terminy uprawy buraka

Termin siewu

Rodzaj uprawy

Termin zbioru

Zbior peczkowy

kwiecien

czerwiec, lipiec

Zbidr na bezposrednie spozycie

20 kwietnia do 20 maja

lipiec do 15 wrzesnia

Zbiér do przemystu przetwdrczego

1 do 15 lipca

koniec wrzesnia

Na przechowywanie

20 maja do 10 lipca

wrzesien , pazdziernik

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz termin wysiewu buraka przeznaczonego do bezposredniego
spozycia w sierpniu.

W pierwszej dekadzie kwietnia.
W pierwszej dekadzie czerwcea.

W polowie maja.

onwp

W potowie lipca.
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Zadanie 21.

Cebulg uprawia sie

A. przez podzial karp i z dymki.

B. zrozsady i przez podziat roslin.

C. zsiewu wprost do gruntu, z rozsady i z dymki.
D. zsiewu wprost do gruntu i przez podziat klaczy.

Zadanie 22,

W ktorej fazie zbiera si¢ owoce pomidora do przechowywania i dojrzewania w okresie pdzniejszym?

A. Zielone, niewyrosnigte,

B. Calkowicie wybarwione.

C. Bielejace, w pelni wyrosnigte.
D. Na poczatku wybarwiania sig.

Zadanie 23.

W uprawie marchwi na nasiona odleglos¢ od plantacji innych odmian marchwi uprawnej i pastewnej
(izolacja przestrzenna) powinna wynosic¢

A, 100 m
B. 500 m
C. 1000m
D. 5000m
Zadanie 24.

W celu ochrony marchwi przed chorobami i szkodnikami w integrowanej produkcji nalezy ja uprawiac

A. w monokulturze.

B. na glebach zbitych i ciezkich.

C. w plodozmianie czteroletnim.

D. na stanowiskach $wiezo zwapnowanych.

Zadanie 25.

Ile wyniesie dochod rolniczy z uprawy | ha ogérkow przy plonie 30 t z 1 ha, cenie za 1 kg 1,20 zt i kosztach
catkowitych 35 500,00 zt?

A. 360,00 zt
B. 500,00 zt
C. 3600,00 zt
D. 5 000,00 zt

Zadanie 26.
Ktore rosliny nalezy wybraé¢ do obsadzenia skarpy na stanowisku stonecznym?

A. Irge poziomai floks szydlasty.

B. Bluszcz pospolity i zawilec gajowy.

C. Dabrowke roztogowa i cis pospolity.

D. Barwinek pospolity i konwali¢ majowa.
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Zadanie 27.

Ktora ze wskazanych roslin nadaje si¢ do obsadzenia pergoli w miejscu zacienionym?

A. Rozapnaca.

B. Glicynia chinska.
C. Bluszcz pospolity.
D. Milin amerykanski,

Zadanie 28.

Wskaz zestaw roslin ozdobnych, w ktorym zachowana jest kolejnos¢é terminow wysiewu nasion od wiosny
do lata.

A. Begonia stale kwitnaca, cynia wytworna i bratek ogrodowy.

B. Begonia stale kwitngca, bratek ogrodowy i cynia wytworna.

C. Cynia wytworna, begonia stale kwitnaca i bratek ogrodowy.

D. Bratek ogrodowy, begonia stale kwitnaca i cynia wytworna.
Zadanie 29.

Ktory zabieg pielegnacyjny rozsady wpltywa na nadanie jej ksztattu?

A. Ochrona roslin.

B. Zasilanie roslin.

C. Podlewanie rozsady.

D. Uszczykiwanie wierzchotkow.

Zadanie 30.

Najlepszym terminem sadzenia cebul tulipanéw jest

A. marzec.

B. kwiecien,
C. czerwiec,
D. wrzesien.

Zadanie 31.

Ktora grupe pestycydow nalezy zastosowac, jesli na roslinach pojawia si¢ objawy szarej plesni?

A. Fungicydy.
B. Akarycydy.
C. Rodentycydy.
D. Moluskocydy.
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Zadanie 32.
Wykaz roslin przeznaczonych na kwietnik
Powierzchnia Rozstawa sadzenia roslin
Lp. Gatunek 2
[m7] [em]

1. Aksamitka rozpierzchta 2 20x 25
2. Zeniszek meksykanski 3 20x 20
3. Szatwia btyszczaca 2 25x 25

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz,

. . . . . 2
obsadzenia kwietnika o powierzchni 7 m™?

A. Aksamitka — 40 szt., zeniszek — 75 szt
B. Aksamitka — 32 szt., zeniszek — 75 szt
C. Aksamitka — 75 szt., zeniszek — 40 szt
D. Aksamitka — 50 szt., zeniszek — 75 szt

Zadanie 33.

W celu poprawienia przepuszczalnosci gleby zbyt cigzkiej, gliniastej, przed zalozeniem rabaty bylinowej

nalezy do niej doda¢

A. piasek.
B. obornik.
C. torf wysoki.

D. nawozy wapniowe.

Zadanie 34.

Jak czesto nalezy wykonywac koszenie trawnikéw dywanowych?

A. Razw tygodniu.

B. Co trzy tygodnie.
C. Razw miesigcu.

D. Dwarazy w okresie wegetacyjnym.

Zadanie 35.

.1 szalwia — 32 szt,
.1 szalwia — 40 szt.
.1 szalwia — 32 szt.
.1 szalwia — 32 szt.

ile nalezy zakupi¢ rozsady roslin jednorocznych do

Wskaz prawidtowy harmonogram uprawy bratka ogrodowego uwzgledniajacy poszczegolne miesiace.
Siewnason | sadaaniens [ opyanie | Sadsnicna
VII- VIII IX XI I\%
II-1I VI XI W%
V- VI VIII IX VI
V-V VII XI v

oawp»
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Zadanie 36.
Ile razy w roku nalezy przeprowadzac cigcie formujace zywoplotow?
A. lraz.
B. 2-3razy.
C. 4razy.
D. 5-6razy.
Zadanie 37.
Ile rzedow nalezy wyznaczyc, sadzac zywoptot ,,w trojke”?
A, 1rzad.
B. 2 rzedy.
C. 3rzedy.
D. 4 rzedy.
Zadanie 38.

Kwiatostany frezji Scina sig, gdy

A. saw fazie paka.

B. sa catkowicie rozwinicte.

C. dwa pierwsze kwiaty zaczynajg si¢ otwierac.
D. dwa pierwsze kwiaty zaczynaja si¢ wybarwiac.

Zadanie 39,

Ktory rodzaj roslin ozdobnych moze by¢ przechowywany na sucho najdtuzej, bez istotnego obnizenia
dekoracyjnosci?

A. Roza.

B. Tulipan.

C. Gozdzik.

D. Chryzantema.
Zadanie 40.

Ile wyniesie dochod ze sprzedazy 16z z powierzchni 200 m?, przy plonie z 1 m*wynoszacym 150 szt. i cenie
zalszt.—12z1?

A. 150 zt
B 2 000 zt
C. 3000zt
D. 30000 zt
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